

国内

巴西总统卢拉将访华

新华社北京电 外交部发言人华春莹11日宣布:经双方商定,巴西联邦共和国总统卢拉将于4月12日至15日对中国进行国事访问。

3月份CPI同比上涨0.7%

据新华社北京电 国家统计局11日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.3个百分点;环比下降0.3%。1至3月份,CPI平均比上年同期上涨1.3%。

“3月份,生产生活持续恢复,消费市场供应充足,居民消费价格环比下降,同比上涨。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。统计数据显示,3月份,食品价格同比上涨2.4%,涨幅比上月回落0.2个百分点。3月份,非食品价格同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。3月份,受国内经济加快恢复及国际市场部分大宗商品价格走势影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比持平;受上年同期对比基数较高影响,同比下降2.5%,降幅比上月扩大1.1个百分点。 魏玉坤

世行预测中国GDP增速超过5%

据新华社华盛顿电 世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软,但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示,中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示,中国民间投资强劲,货币政策具有逆周期调节空间,且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗健康和旅游业的增长。3月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将2023年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。 潘丽君 杨士龙

17部门发文聚焦地方病防治

据新华社北京电 记者从国家疾控局获悉,国家疾控局、国家发展改革委等17部门近日联合印发了《全国地方病防治巩固提升行动方案(2023-2025年)》,对进一步巩固全国地方病防治成果,持续落实地方病综合防治措施等做出相应安排。方案明确,各地要将地方病防治工作纳入本地区国民经济和社会发展规划,加强领导、保障投入。

根据方案,到2025年年底计划实现以下七大行动目标,包括持续消除碘缺乏危害、消除大骨节病和克山病危害、消除燃煤污染型地方性氟中毒危害、持续控制饮水型地方性氟中毒危害、基本消除饮水型地方性砷中毒危害、有效控制饮茶型地氟病危害、有效控制水源性高碘危害。 顾天成 李恒



梨花盛开迎客来

这是4月10日拍摄的兰州市皋兰县什川古梨园(无人机照片)。近日,位于甘肃省兰州市皋兰县什川镇的古梨园梨花盛开,游客纷纷前来赏花观景、坐船游玩,村民们忙着授粉、管护古梨树。 新华社发

长三角

长三角铁路春游运输圆满收官

晚报综合消息 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,截至4月10日,为期32天的长三角铁路春游运输落下帷幕,累计发送旅客逾6900万人次,日均发送旅客近220万人次,较2019年同期增长逾7.2%。其中4月1日发送旅客287万人次,创下今年以来单日客发量新高。

眼下正值江南桃红柳绿时,踏青赏景、举家出游成为不少旅客的关注重点。长三角地区人口稠密,经济发达,风景名胜众多,旅游资源丰富;区域内铁路织线成网,高铁公交化开行,乘坐高铁“快旅慢游”已成为一种新时尚。 据大皖新闻

上海一古桥断裂致1人落水

晚报综合消息 10日中午,在游人如织的上海嘉定南翔老街上,一座古桥桥面石板突然断裂,走在桥上的一名游客跌落到深度超过2米的河中。所幸落水游客送医检查后,只是受轻微伤。

记者在事发地看到,这座古桥位于上海南翔古镇的八老亭旁,名为“金黄桥”,已经有数百年历史。断裂掉落的是桥面最中间的一块“东湖石”石板,厚度30厘米左右,长5米,重量约2吨。整个桥面是由9块这样的长方形石板组成。据了解,整个南翔古镇共有12座桥梁,“金黄桥”是仅有的一座平板桥,其他都是踏步石拱桥。经过初步排查,古镇其他桥梁都是安全的。 据新民网



苏州山塘街里游人如织

游客在江苏苏州山塘街休闲游玩(4月10日摄)。春光正好,不少游客前往江苏苏州山塘街游玩,感受江南水乡特色。 新华社发

国际

法国总统称欧洲要少依赖美国

据新华社巴黎电 法国总统马克龙日前表示,欧洲必须减少对美国的依赖。

据法国《回声报》和美国《政治报》网站9日报道,马克龙是在对中国进行国事访问期间接受这两家媒体采访时作上述表示。马克龙强调,欧洲必须为战略自主而奋斗,“我们不想在关键问题上依赖他人”。“当你在能源、防务自主、人工智能等领域不再拥有相应的基础,你在这些领域就会没有选择,就会被历史淘汰。” 唐霏

菲美启动“肩并肩”联合军演

据新华社马尼拉电 菲律宾和美国军方11日在菲首都马尼拉启动为期18天的2023年度“肩并肩”联合军事演习。不少菲律宾民众举行集会抗议军演,一些学者认为军演可能对地区安全和稳定构成风险。按照菲军方的说法,超过1.7万名军事人员将参加这次军演,包括5400名菲方人员和12200名美方人员,是规模最大的一次“肩并肩”联合军演。 刘措



尼泊尔举行庆典迎新年

4月10日,在尼泊尔中部加德满都谷地的巴克塔普尔,参加新年庆典的人们在传统的庆祝活动中合力拖拽巨大的神像战车。4月是当地新年的开始,人们举行盛大的节日庆祝活动,迎接春天到来。 新华社发

全球2.6亿儿童和年轻人辍学

据新华社联合国电 联合国人口和发展委员会第56届会议10日在纽约联合国总部开幕。本届会议主题是“人口、教育和可持续发展”,聚焦实现全球教育目标所面临的挑战。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在开幕式上致辞时指出,尽管各国在教育问题上做出承诺并取得一些进展,但目前全球仍有超过2.6亿儿童和年轻人辍学。同样令人担忧的是,许多学生根本没有学到应有的知识,这主要是由贫困等问题造成的。 王建刚

文体

水星12日上演东大距

据新华社天津电 今年看水星最好机会来了。天文科普专家介绍,4月12日水星将迎来东大距,届时只要天气晴好,当天太阳落后,感兴趣的公众有望裸眼或是借助小型天文望远镜观测到水星的身影。

今年水星共有6次大距,东大距和西大距各3次。“本次大距是水星今年的第二次大距,也是首次东大距,大距期间,水星与太阳的距角为19.5度,日落时地平高度约18度,亮度约为-0.1等。”天文科普专家修立鹏说。水星是否容易观测,并不完全取决于大距时与太阳的距角,更重要的是日出或日落时的地平高度。“在今年6次大距中,这次大距是水星地平高度最高的一次,再加上傍晚时分这个观测时段也非常友好,可以说这次大距是今年看水星最好的机会。”天文科普专家修立鹏说。 周润健

女足世界杯倒计时100天

据新华社日内瓦电 11日,2023年女足世界杯迎来倒计时100天,赛事官方发布了名为“团结调”的助战曲。2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举办。 单磊

上海申花正式迈入久事时代

据新华社上海电 上海久事集团11日宣布,该集团所属上海久事投资管理有限公司与绿地集团所属上海绿地体育文化发展有限公司正式签署关于上海申花足球俱乐部的股权转让协议,由久事投资持有俱乐部100%股份。俱乐部工商变更登记现已完成,标志着申花足球俱乐部迈入崭新的久事时代。

上海久事方面表示,上海申花队将以全新面貌出征即将开战的2023赛季中超联赛,力争打出士气、打出水平,为球迷朋友奉献精彩的比赛。 许东远